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議 事 日 程（２月定例会） 

 

日程第１ 議案第 3号 平成２９年度学校医等の感謝状贈呈について  

日程第２ 議案第 4号 学校給食費の改定について  

日程第３ 議案第 5号 平成２９年度高松市教育委員会表彰に係る優良卒業児童・

生徒及び善行のあった園児・児童・生徒又はその団体の選

定について 

 

日程第４ 議案第 6号 高松市の文化財指定について（諮問）  

日程第５ 報告事項   

 １ 平成３０年第１回高松市議会定例会提出議案に対する意

見の申出について 

 

    

    

    

 

 

 



 

【平成３０年２月２２日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に藤本委員を指名。 

 

日程第１ 議案第３号 

議案第３号 「平成２９年度学校医等の感謝状贈呈について」 

 

保健体育課長から、多年にわたり職務に精励し、本市、学校保健の推進に寄与された

方に対して、学校医等感謝状贈呈審査基準内規に基づき、感謝状を贈呈することについ

て説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第２ 議案第４号 

議案第４号 「学校給食費の改定について」 

 

保健体育課長から、平成３０年度学校給食費の改定について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  先日、給食試食会に参加させていただいたが、限られた予算、限られた食材

で工夫して美味しい給食を提供していました。また、地産地消にもこだわっており、

給食費値上げはやむを得ないと思います。 



 

○ 委  員  給食会に関わらせていただいていますが、平成２２年度の給食に近づけるよ

うにとの話でした。その頃の給食試食会の事を考えますと、今の栄養士の先生が栄養

面をよく考えられ食材を選ばれていると思います。デザートが減ったり、牛肉から豚

肉へ、豚肉から鶏肉へ替わったとお聞きしました。平成２６年度に消費税引上げ相当

分について改定をしましたが、それでは間に合わない程、現在は天候不良等により食

材が高騰しており、子どもたちの栄養面を考えると給食費の値上げはやむを得ないと

思います。また、給食を頼りにしている家庭のお子さんもいると思いますので、給食

でしっかり栄養が採れるようにしていただけたらと思います。 

○ 教 育 長  給食費改定はやむを得ないのではないかという御意見を頂いております。 

○ 委  員  私も先日、給食試食会に参加させていただきました。様々な工夫を凝らし、

児童生徒の栄養バランスを考えて、なおかつ、楽しみになるような給食を作っていた

だいていると実感しました。自分が買物をしていても、食材の上昇を日々痛感してお

ります。そのような中で、子どもたちが毎日楽しみにしている給食を大切にしてあげ

たいと思います。この度、報告書を読ませていただきましたが、やむを得ない改定か

と思います。この改定に伴って、より子どもたちが給食を楽しみにできるような改定

にしていただければと思います。 

○ 教 育 長  皆さんから給食費改定はやむを得ないのではないかという御意見を頂 い

ておりますが、他に御意見はありませんか。 

○ 委  員  学校給食費は、人件費や光熱費等、様々な費用が掛かっていると思いますが、

保護者に負担していただく給食費は、食材そのものだけであるということを伝え、御

理解頂いて改定をしていただければと思います。 

○ 教 育 長 保護者への周知はどのようになっていますか。 

○ 保健体育課長  給食費の決定やその他の通知で、市費の部分、食材料については保護者

負担という内容を文章に入れて通知しています。 

○ 教 育 長  給食費については、年度初めの４月上旬に、その年度の給食費について保護

者に通知しているのですね。その中に、食材料費を負担していただくこと、今回の件

についても通知をしているということですね。 

○ 保健体育課長  現在、給食費改定について検討している事を、保護者にも通知していま

す。 



 

その通知にも、同様の内容を書いています。 

○ 教 育 長  給食費改定を検討しているという通知後、保護者から御意見等はありません

か。 

○ 保健体育課長  特にありません。高松市ＰＴＡ連絡協議会評議委員会の中で、給食費改

定の検討をしている話をさせていただきましたが、その中でも、いいことではないか

という御意見を頂いております。 

○ 教 育 長  一方で、保護者負担が少し増えることになりますが、今、子どもの貧困対策

等、様々な課題がありますが、就学援助制度の補助等、そのあたりは大丈夫ですか。 

○ 保健体育課長  はい。経済的にお困りの保護者に、就学援助制度を利用していただくよ

うになります。 

○ 委  員  学校では、学力向上や体力向上、心の育成等、様々な教育がなされますが、

全ての源は生きることそのものですので、児童生徒にとっては毎日の給食が、全てに

つながっていっていると思いますので、よろしくお願いします。 

○ 教 育 長  先日、教育委員の皆様にも参加頂いた給食試食会があったところですが、栄

養教諭の方が少し安価な材料を使いながらも非常に工夫されていると思いました。 

○ 委  員  子どもが高校生になった時、給食は非常に有り難いと感じました。９年間、

給食のお世話になりましたが、子どものお弁当を作り始めると、あれだけの栄養素を

どれだけお弁当で作れるのだろうかと思います。給食によって、しっかりと栄養が採

れていたと思います。子どもが中学校を卒業する時、給食最後の日に、給食を提供し

てくれた方々への感謝の言葉を用紙に書いて見せていました。子どもたちも９年間、

給食にお世話になったと感じていたようです。 

○ 教 育 長  具体的には、平成２２年当時の給食献立に近づいていくのではないかと思い

ます。例えば、どのようになりますか。 

○ 保健体育課長  目に見えて変わってくるところは、デザートが増えるところかと思いま

す。例えば、ビーフシチューが鶏肉のシチューだったのを牛肉に替えたり等、見える

部分ではなくても変化があるかと思います。 

○ 教 育 長  報告書を読ませていただきましたが、使用する食材が安価なものに替わり、

鉄分やカルシウムが不足しているという報告もありましたので、子どもたちにとって

の給食がより充実したものにしていただけたらと思います。 



 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

教育長が日程第３ 議案第５号、日程第４ 議案第６号、日程第５ 報告事項１について、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、会議は公開しない

ことを各委員に諮り、非公開とすることに決する。 

 

日程第３ 議案第５号 

議案第５号 「平成２９年度高松市教育委員会表彰に係る優良卒業児童・生徒及び善行

のあった園児・児童・生徒又はその団体の選定について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

日程第４ 議案第６号 

議案第６号 「高松市の文化財指定について（諮問）」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

日程第５ 報告事項 

報告事項１ 「平成３０年第１回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出に

ついて」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 



 

 

午前１０時３９分 閉会 

 

 

 

 

 

議決事項 

「平成２９年度学校医等の感謝状贈呈について」 

「学校給食費の改定について」 

「平成２９年度高松市教育委員会表彰に係る優良卒業児童・生徒及び善行のあった園児・児

童・生徒又はその団体の選定について」 

「高松市の文化財指定について（諮問）」 

 

 


